

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESTA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 15

DRAGON

Chanclos de goma
La única marca doble reforzada

Crónicas de la guerra

A la hora actual, al comenzar la batalla definitiva de Tchataldja, las cancillerías de Europa esperan medrosas y preocupadas el desenlace del sangriento drama de Oriente, que puede ser el prólogo de otro mucho más sangriento, mucho más enorme y que sería sin duda la conflagración que más haya estremecido á Europa en el transcurso de muchos siglos.

El avance del tercer cuerpo de ejército servio hacia el litoral del Mar Adriático, puede ser la chispa que haga arder el inmenso horno de ambiciones y de pasiones acumuladas. Servia necesita los puertos de Duranzzo, de Alessio y de San Juan de Medina, célebres en la historia de las cruzadas, para tener una salida al mar. A la hora actual el pequeño reino se asfixia en los estribos de la cordillera balcánica, y necesita tonificarse: los médicos le recomiendan baños de ola, y á esto es precisamente á lo que se opone Austria por dos razones esenciales: la primera porque desea la muerte de Servia para caer sobre sus despojos y la segunda que necesita ese pedazo de costa albanesa con tanta precisión como el reino servio, para descargar un poco á sus puertos de Trieste y Fiume, únicas salidas naturales del imperio de los Maximilianos y los Juan Orth.

A nadie puede coger de improviso esta derivación de la guerra balcánica. Lo extraño es que el conflicto no haya sobrevenido al principio de la guerra cuando el general servio Yanovith, se apoderó del zanjato turco de Novi Bazar, del cual los austriacos se consideraban como futuros poseedores.

Cualquier imprudencia de las dos partes, puede acelerar el estallido; y si esto ocurriese, Europa se dividiría en dos grandes bandos beligerantes: de un lado Inglaterra, Francia, Rusia, Servia y Bulgaria, y de otro Alemania, Italia, Austria, Rumania y Turquía. ¡Serían de oír los cañones de estas potencias tronando á un tiempo!

Mientras este conflicto se fragua en las altas esferas diplomáticas, á ras de tierra sigue la guerra balcánica ensangrentando el suelo de Oriente.

Los telegramas nos hablan de peticiones de paz, por parte de Turquía, pero ésta no vendrá hasta que no se libre del terrible combate que ya se dice ha empezado.

Esperamos de un momento á otro noticias del ataque á la línea fortificada del Tchataldja, donde aguarda á los búlgaros el hijo del Sultán acompañado de lo más brillante del Estado Mayor musulmán, y de ocho divisiones de *reedifs*, que han prestado el juramento de morir en sus puestos para salvar á Constantinopla. Son las últimas tropas que presenta Turquía en

línea de batalla, después de la destrucción del gran ejército de Nazim Pachá. Contra ellas va á lanzar Bulgaria doscientos mil soldados que si salvan las líneas entrarán en Constantinopla á paso de carga. Y será horriblemente espantoso el espectáculo de la gran metrópoli tomada por asalto y entregada á los horrores de una lucha en las calles, entre los asaltantes y los seiscientos mil habitantes que forman la población musulmana, y que adelantándose á los acontecimientos han empezado ya la caza del *rumi*, dando fuego al comercial y opulento barrio de Galata.

¡Bonito cuadro para los que soñaban que el siglo XX sería el siglo de los tribunales de arbitraje y de los congresos de la paz!

M. S.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Licencia.—Se le ha concedido un mes de licencia por enfermo, para Santander, al alumno de la Academia de Artillería don Luis Posrua Arroyo.

OFICINAS MILITARES

Permuta de cruces.—La de una de plata del Mérito militar con distintivo blanco que posee por otra de primera clase de la misma Orden y distintivo al oficial segundo don Marcos Martínez Gutiérrez.

Los desertores

Se ha resuelto que los desertores indultados por aplicación del real decreto de 25 de Abril del año actual que les reste tres ó menos meses de servicio, sean dispensados por ahora de su incorporación á filas hasta tanto fueren llamados para otros fines.

Partida de «foot-ball» en Guadalajara

Los alumnos de Artillería vencedores

El domingo último se jugó en Guadalajara un partido de «Foot-ball» entre los equipos de las Academias de Ingenieros y Artillería.

«La Palanca», periódico de aquella población, describe la fiesta del siguiente modo:

«El domingo último se jugó en el campo de tiro un interesante partido de Foot-ball entre el equipo de la Academia de Artillería, que había venido con ese objeto, y el de la Academia de Ingenieros.

Resultaron vencedores los artilleros que marcaron un «goal» contra cero de los de esta Academia.

He aquí los nombres de los jugadores: Equipo de Artillería.—Ardanaz, Figueroa, Sobrino, Fernández Hermosa, Madrazo, Wesolowski, Octavio, Argudín, Suárez, G. Acebedo y Bergareche.

Equipo de Ingenieros.—Moreno-Tauste, Azaola, Ferrer, Agudo, Pérez Seoane, Palomares, Eguía, Otero, Ponte, Rentería y Molina.

Actuaron de Referee, Llorente y Pérez Reyna.

Durante el partido se distinguieron los porteros Ardanaz y Moreno Tauste que pararon varios golpes con mucho acierto. También se distinguieron la línea de delanteros de Artillería, en especial Argudín, que marcó el único «goal» de la tarde y la línea de medios de Ingenieros que trabajó mucho y bien.

Acompañaba á los Artilleros el capitán profesor de aquella Academia señor Samaniego y venían como suplentes Ochoa y Montero de Espinosa.

Después del partido se les obsequió con un refresco y por la noche con un banquete

íntimo servido en la Peña, al que asistieron los capitanes Samaniego, de Artillería y Ruiz Capilla, de Ingenieros.

La renovación de las

Juntas de Reformas Sociales

Debiendo renovarse las Juntas locales y provinciales de Reformas Sociales en el año venidero de 1913, y prevenido por real orden de 3 de Agosto de 1904 que las elecciones de vocales y suplentes de las primeras, para sustituir á los que contando cuatro años en el ejercicio del cargo deberán cesar en 1.º de Enero, se verificarán en el mes de Noviembre, recordamos á los señores alcaldes presidentes de los municipios de esta provincia en que estén constituidas Juntas locales de Reformas sociales ó puedan organizarse estas por la existencia de clase patronal y obrera, la obligación en que se hallan de cuidar de que en el actual mes se verifiquen las elecciones de vocales y suplentes para renovar la mitad de los que forman aquella, ó la totalidad de las que sean de nueva creación.

En las citadas elecciones deberá observarse lo dispuesto en la real orden de 9 de Noviembre de 1910, habiéndose de cubrir también las vacantes extraordinarias de vocales y suplentes que hayan ocurrido desde las últimas elecciones.

El 1.º de Enero tomarán posesión los vocales que hubieran sido elegidos de este forma.

Desde Bernardos

UNA BODA

El día 10 del actual tuvo lugar en esta villa el enlace matrimonial de los jóvenes Andrés Cerracín Sanz y María García Bartolomé, hijos, respectivamente, de doña Gabina Sanz y de don Juan García.

Apadrinaron á los contrayentes Mateo Cerracín, hermano del novio y la simpática señorita Aurea Herranz Yagüe.

Recibieron la bendición nupcial de manos del ilustrado coadjutor de esta parroquia.

La comitiva era muy numerosa y lucida y entre ella sobresalían del sexo bello las encantadoras señoritas Elisa García, Clarita Gozalo y Regina Ramos, de Bernardos; Josefina y Rosa Angulo, de Madrid y otras lindas muchachas, cuyos nombres no recuerdo.

El sexo fuerte tenía nutrida representación.

Durante los tres días que ha durado la boda se ha derrochado la alegría y el buen humor y se ha bailado incansablemente, al son de gaita y tambor, que dominaban diestramente los hermanos Tabanera.

La familia de los novios, á los que deseo eternas venturas, se ha multiplicado en atenciones con la concurrencia.

Un dato curioso he de hacer constar: Los jóvenes que han contraído matrimonio, nacieron en un mismo día y fueron bautizados en el mismo agua y en el mismo día. El día 10, que cumplían 23 años de edad, se han unido en matrimonio en la misma iglesia que fueron bautizados.

Corresponsal.

14 de Noviembre de 1912.

Obi pado de Segovia

«Boletín Eclesiástico»

He aquí el sumario del correspondiente al día de hoy:

S. C. del Santo Oficio: Decreto concediendo á los sacerdotes que reciten la oración «Obsécote, etc.», la remisión de las culpas contraídas por fragilidad humana durante la celebración de la misa.—Edicto de la Delegación de Capellanías llamando á las personas que se crean con derecho á los bienes de una capellanía.—Peregrinación á las fiestas Constantinianas de Roma y al Congreso eucarístico de Malta.—Bibliografía.—Necrología.

EL CONFLICTO ESCOLAR

Suspension de la huelga

La Comisión de los alumnos de Ingenieros Industriales, en vista de las actuales circunstancias, y hasta ver lo que el Gobierno resuelva, ha pasado una comunicación á la Federación Escolar, rogándole suspenda el acuerdo de ir á la huelga general escolar.

Notificada esta determinación á los alumnos de todos los centros de enseñanza, ayer entraron en clase todos los de las Facultades de la Universidad, excepto los del preparatorio de Derecho, por no haber recibido á tiempo la noticia del acuerdo.

La situación política

La situación política hubo de atravesar por un momento de perplejidad al ocurrir la muerte del señor Canalejas. La vista del país vagaba de un

lado para otro buscando al sucesor de la ilustre víctima. ¡Inútil empeño!

Acaso la opinión pública no encontraba mejor solución que la que interinamente adoptó el Monarca, designando al señor García Prieto para la Presidencia; pero he aquí que salió el conde de Romanones alegando su historia política, su calidad de Presidente del Congreso, como justificativos de su propósito de no dejarse presidir por el señor Prieto, y acaso una medida de previsión ha decidido al Rey á encargarle de la Presidencia.

La opinión se ha impresionado desagradablemente.

Veamos el desarrollo de este nombramiento:

La actitud de Moret

No tiene fundamento la noticia que ayer circuló de que el señor Moret pusiera como condición para encargarse del Poder la de disolución de las Cortes actuales.

Opina el señor Moret que esos decretos pueden pedirse en los comienzos de una situación; pero no en las postrimerías de ésta ó cuando ya está mediada, como acontece ahora.

Muy al contrario, el señor Moret, considera que con las actuales fuerzas parlamentarias se puede seguir gobernando y desarrollando el programa liberal hasta que llegue el momento de un cambio de política.

Se cree que el Rey, al hablar con el señor Moret, le encargó la presidencia del Gobierno, rogándole, además, que tomara posesión de ella ayer mismo.

El señor Moret declinó cortesmente el encargo.

Entiende el ilustre ex presidente del Consejo que el actual Gobierno, tal como está constituido, debe liquidar la herencia urgente que ha dejado el señor Canalejas; esto es, la aprobación de los presupuestos y la discusión y aprobación del Tratado con Francia.

Terminada dicha liquidación, podrá plantearse el problema político en toda su integridad.

El conde de Romanones

El presidente del Congreso no veía con agrado, según dice sus amigos, que ni aun interinamente continuase el Gobierno teniendo á la cabeza al señor García Prieto.

El conde de Romanones se considera con muchas más fuerzas parlamentarias que los demás personajes liberales, y en tal sentido, y siendo además presidente de una de las

les y soldados respetarían la casa y los habitantes, recibiendo además el dueño una cantidad ó indemnización por el hospedaje.

Iba á replicar la joven, cuando un segundo personaje apareció detrás de ella, como atraído por las palabras del intérprete.

Era un anciano, flaco como un esqueleto, encorvado por la edad, con el rostro consumido y las facciones como cubiertas por un pergamino amarillento que llumaban dos ojos grises, claros, expresivos, semejante á los de ave de rapina.

Envuelto en un largo albornoz de lana blanca y sucia, que al viento tenía un no sé qué sintético, y al verle se pensaba quizás en un profeta, pero en un profeta de malos augurios.

Apoyó sus manos descarnadas y trémulas en los hombros de su hija y con voz lenta y gutural habló

—¿Qué dice?—preguntó el oficial.

—Os da la bienvenida,—replicó el intérprete.

Mientras habla el viejo, una sonrisa trónica entreabría los labios de la joven, descubriendo de nuevo sus dientes más blancos que el marfil, pero un tanto apartados entre sí, por lo cual los hemos comparado á los del lobezno.

El taniente se fijó en esta sonrisa, pero no le inquietó; más tarde, y en un momento infuasto, debía acordarse de aquella sonrisa.

vían á atacar, y guardaban para sus hazñas que llegase la noche, buscando la complicidad de las tinieblas y contando con el sueño de sus víctimas para encontrarlas indefensas.

El destacamento á las órdenes de Sebastián Gerad, estaba muy lejos de Orán para que pudiese volver á la ciudad cada noche.

Los trabajos de los oficiales podían prolongarse muchos días, quizá algunas semanas...

Era, pues, indispensable buscar alojamiento por aquellos contornos, que pidiera al mismo tiempo servir de punto estratégico en caso de un ataque nocturno.

Oficiales y soldados estaban prontos al combate; pero la perspectiva de una sorpresa en que fueran degollados como corderos, no les era nada halagüeña.

Cuatro húsares enviados á la descubierta volvieron triunfalmente á decirle que habían descubierto á un kilómetro, sobre la derecha, una especie de oasis perdido en medio de inmensos arenales, una cañada cuadrada á orillas de un arroyo, rodeada de palmeras y de elevados arbustos, que formaban un frondoso bosque.

Este era un hallazgo inesperado. La casa servía de fortaleza, el arroyo de abrevadero para los caballos y los árboles prestaban sombra durante las horas tórridas en que el sol de África

dos Cámaras, estima un desprestigio para él y para el cargo que ejerce prestarse á que le presida quien no le supere, ó al menos le iguale en categoría.

Se afirmaba que en la visita que haría al rey, el conde de Romanones expondría francamente su actitud, hostil á la continuación del actual Gobierno presidido por el ministro de Estado.

El marqués de Alhucemas en Palacio.

El marqués de Alhucemas estuvo ayer en la cámara Regia á despachar con el Rey. La conferencia no fué de larga duración.

Al salir fué rodeado por los periodistas con quienes habló un momento.

El señor García Prieto no se recató—según sus referencias—de decir al Rey que se hallaba completamente desposeído de toda ambición de ser presidente del Consejo de ministros, y que si aceptase el cargo, sería por entender que con ello presta un servicio á la Corona, á su partido y al Gobierno de que ha formado parte principal.

Si la Corona entiende que debe sustituirse, que se le sustituya.

«Soy—parece que dijo—un soldado de fila, que prestará su cooperación á cualquier Gobierno que ahora se forme.

Si el conde de Romanones, por su cargo de presidente de la Cámara, se cree con más aptitud y con mejor derecho á ocupar la Presidencia, y es investido del cargo, venga á ocuparla, y yo le ayudaré. Si él no puede apoyar la gestión del Gobierno que yo presida, no veo ningún obstáculo para que mis amigos y yo apoyemos una situación presidida por el Conde.»

El señor García Prieto se dice que habló sinceramente al Rey, sin comentar la conducta de los elementos que le negaban su cooperación, y ofreciendo la suya para cualquier otra solución que pudiera darse al momento político.

Añadió que nada se había resuelto aún en definitiva, respecto á la presidencia del Consejo.

«Esta le fué ofrecida—dijo—á los señores Moret y Montero Ríos, quienes la han reusado.

Yo me he limitado á decir á S. M. que apoyaré la solución que la Corona se sirva dar al problema.

No he hecho más que despachar con el Rey los asuntos corrientes, y darle cuenta de varias manifestaciones de pésame.

A las doce recibirá el Rey la visita del conde de Romanones.

Creo que el asunto quedará resuelto por completo esta tarde.»

Como le preguntaran si volvería luego por Palacio, contestó:

—No lo sé. Por ahora, no.

El presidente del Congreso

A las doce y cuarto llegó el conde de Romanones al Regio Alcázar, donde estuvo hasta minutos después de la una.

Al salir manifestó que hasta las doce no había recibido aviso de S. M. para acudir á Palacio, añadiendo que de un momento á otro volvería el señor García Prieto.

En efecto: en aquel mismo instante descendió rápidamente de su automóvil el presidente interino del Consejo.

—Ya lo tienen ustedes ahí—dijo el conde de Romanones.

Ambos políticos se saludaron en el zaguán de Palacio, rodeados por los periodistas, que aguardaban impacientes la explicación del inesperado regreso del señor García Prieto.

El conde de Romanones dijo á éste.

«Como consecuencia de lo que yo he hablado con el Rey, S. M. ha vuelto á llamarte.»

El señor García Prieto quedóse un poco perplejo, y contestó después de alguna vacilación:

—Pues yo le he dicho á S. M. todo lo contrario.

—Anda, anda que te está esperando el Rey—continuó el presidente del Congreso.

El marqués de Alhucemas se dirigió á la Regia cámara y los periodistas interrogaron nuevamente al conde de Romanones.

Como alguien le preguntara la significación que tenían las palabras «El Rey te ha vuelto á llamar», replicó el conde que hay muchas maneras de llamar: unas para oír, y otras para escuchar, que no es poco.

—Pero, ¿cómo es que ha vuelto García Prieto?

—¿Es que ustedes creen que esto se resuelve fácilmente?

Añadió el presidente del Congreso que él volvería á Palacio á primera hora de la tarde, y se dirigió á casa del señor Moret.

Romanones, presidente

Próximamente á la una y media salió de la Regia cámara el señor García Prieto.

Interrogado por los periodistas, manifestó que el Rey le había vuelto á preguntar su opinión respecto al nuevo presidente del Gobierno.

«Yo—dijo el presidente interino—, como manifesté á ustedes esta mañana, he repetido á S. M. que apoyaría la situación liberal, sea cual fuere.

Como el Rey insistiera en sus preguntas, le contesté que el indicado para la jefatura del Gobierno era el conde de Romanones.

S. M., al oír esto que le dije, me preguntó que si había pensado bien mis palabras, á lo que yo le contesté, sin variar un concepto de lo expuesto anteriormente al Soberano.

Me preguntó entonces S. M. si yo consentiría en seguir desempeñando la cartera de Estado.

Yo, naturalmente, accedí, creyéndolo un deber y como homenaje de respeto á la Monarquía y á la memoria de mi malogrado jefe.

Ahora bien: he accedido con una salvedad. Es ésta que, firmado el tratado franco-español y aprobados los Presupuestos, abandonaré la cartera y seguiré apoyando al Gobierno con todos mis amigos desde un escaño.»

Añadió que se felicitaba mucho de la solución dada á la crisis, puesto que él ayudará decididamente al nuevo presidente, y ¡quién sabe lo que hubiera ocurrido siendo él jefe del Gobierno!

Manifestó, además, que el conde de Romanones volvería en seguida á Palacio; pues el deseo de Su Majestad es que los nuevos ministros juraran por la tarde.

La presidencia del Congreso

La conferencia con el señor Moret fué breve. Le ofreció el conde la presidencia del Congreso, que el señor Moret se excusó de aceptar, considerando el gran trabajo que pesaría sobre él en ese puesto. El conde de Romanones insistió en su pretensión, diciendo que en estos momentos todos los monárquicos estaban obligados á prestar su concurso al rey. Por lo tanto, confiaba en que el señor Moret allanaría las dificultades accediendo á sus deseos.

El señor Moret dijo que más tarde le daría la contestación definitiva.

En efecto; á las cuatro fué el señor Moret al Hotel del conde de Romanones, y confirió con él por espacio de media hora, en presencia del ministro de Instrucción pública, que le acompañaba.

Después de esta conferencia el señor Moret salió diciendo que había aceptado la presidencia del Congreso.

La actitud del señor Moret

Durante todo el día de ayer estuvo concurrendísimo el domicilio del señor Moret.

El expresidente del Congreso negó, del modo más rotundo, que para encargarse del gobierno hubiera exigido del Rey el decreto de disolución de Cortes.

Afirmó que al ser consultado por el monarca, lo que dijo fué «que si el Rey entendía que, dentro del partido liberal, él era el único que podía legalizar la situación económica y ratificar el Tratado, estaba dispuesto á hacer este sacrificio por la Monarquía una vez; pero en la inteligencia de que el día 31 de Diciembre presentaría la dimisión de una manera irrevocable para retirarme definitivamente de la vida pública.

Esta es—terminó diciendo—la verdad, y autorizo á todos para que lo hagan constar así.»

Lo que se dice

Es un hecho cierto que el conde de Romanones debía acudir á Palacio ayer á las diez y media de la mañana, y á las once el señor García Prieto.

Cuando éste acudió á la hora citada se sorprendió de que antes no hubiese acudido el conde de Romanones.

Luego supo que el Rey había desistido de llamarle.

Cuéntase que el monarca dijo al señor García Prieto:

—Considero innecesario llamar á Romanones. Ven tu esta tarde, á las seis, á jurar el cargo de presidente.

El favorecido expresó un profundo agradecimiento al monarca; pero respetuosamente hizo observar al Rey que había meditado mucho sobre el particular y le aconsejaba que encargase al conde de Romanones de formar gobierno.

Expuso las razones que abonaban el consejo, entre otras, su creencia de que el conde no le apoyaría.

El rey negó esta probabilidad, ofreciendo recabar ese apoyo por virtud de imposi-

ciones del patriotismo y de la conveniencia del partido liberal.

El señor García Prieto arguyó que el conde se excusaría de prestarlo por no ser esa la voluntad de sus amigos.

A preguntas de S. M., el señor García Prieto contestó que él sí apoyaría cualquier solución liberal, incluso la de Romanones.

—¿Como ministro de Estado?

—Desde cualquier puesto del ministerio hasta 31 de Diciembre, que es la fecha á que estaba comprometido con el señor Canalejas, y después yo y mis amigos, desde los escaños rojos.

El rey agradeció vivamente la prueba que daba el Sr. García Prieto de generoso monarquismo y desinterés, y, en vista de que la negativa era irrevocable, dijo que llamaría al conde de Romanones.

Poco después conferenciaban el Rey y el ex presidente del Congreso.

La respuesta del conde de Romanones no parece que discrepó de lo que anticipaba el señor García Prieto que aquel contestaría.

El conde se negó á apoyar una solución García Prieto.

Como se le hiciera alguna observación, el conde se excusó diciendo que, aun cuando él se allanase, sus amigos no apoyarían otra solución que la suya.

¿Se le haría observar entonces al conde de Romanones la diferencia resultante entre sus palabras y las del marqués de Alhucemas?

No lo sabemos. Lo cierto es que el Rey encargó de la presidencia al conde, con la condición de que los cargos, incluso los de ministros, seguirían sin variante alguna.

El asesinato del señor Canalejas en Otero?

El vecino de Otero de Herreros, Guermindo de las, rentero de la señora vinda de Torre Agre, estuvo ayer en Segovia y donó al hijo de esta señora, el farmacéutico don Julio de la Torre Bartolomé.

Añá manifesté que el domingo último, que el malogrado Presidente de Consejo señor Canalejas le pasó en su finca de Otero, estuvo también un individuo desconocido, que no hizo otra cosa que pasear por los alrededores del pueblo y del hotel del señor Canalejas.

A los vecinos de Otero que le vieron no le infundió sospecha alguna el desconocido, pues suponían que podría ser algún cazador ó comisionado, que estuviera esperando algún tren.

Pero ahora que por las informaciones de los periódicos se han enterado de las señas personales de Manuel Pardiñas, asesino del señor Canalejas, recuerdan que coinciden exactamente con las del individuo desconocido del domingo, alto, de bigote rubio, bien vestido, etc.

No sería mucho de extrañar que el Pardiñas intentara perpetrar su criminal propósito en Otero, aprovechando la estancia del señor Canalejas en lugar tan solitario.

DE SOCIEDAD

Viajes

Procedente de Coruña ha llegado á Segovia, donde accidentalmente piensa fijar su residencia, el comandante de Infantería don Manuel Marquina Illá.

—En breve se trasladará á Segovia el Jefe de la Sección de Montes, recientemente nombrado, don Aurelio Herran.

Fallecimiento

Ha fallecido en Palencia el M. I. S. don Julián Adrián-Onrubia, canónigo de aquella S. I. Catedral.

El señor Onrubia era natural de la Diócesis de Segovia, en cuyo Seminario hizo la carrera y fué catedrático de Sagrada Teología, y en la que por varios años ejerció la cura de almas.

Descanse en paz.

Una boda

El próximo lunes, á las diez, tendrá lugar en la iglesia de San Miguel, el venturoso enlace de nuestro querido amigo el joven é ilustrado profesor de la escuela graduada de esta capital, don Faustino Martín He-

rranz, con la bella señorita Gregoria Postigo, hija de nuestro amigo el concejal y propietario de Cantimpalos don Tomás Postigo.

Bendecirá la unión el docto y virtuoso profesor del Seminario y fiscal del Tribunal eclesiástico don Faustino Herranz Martín, primo del contrayente.

Los novios están recibiendo muchos y valiosos regalos de las numerosas amistades con que cuantan en Segovia y pueblos de la provincia.

Enferma

Se halla enferma de algún cuidado la esposa de nuestro amigo don Pablo González.

La deseamos alivio.

El monumento á las Cortes de Cádiz

El triunfo de Marinas

Nuestro muy querido amigo é ilustre paisano, el genial escultor don Aniceto Marinas, gloria de Segovia, acaba de conseguir un triunfo colosal, del que debemos enorgullecernos todos los segovianos.

El Jurado encargado de elegir el proyecto del monumento que ha de erigirse en Cádiz para conmemorar las Cortes liberales, se reunió anoche, bajo la presidencia del señor Moret, en el despacho presidencial del Congreso y después de un examen amplísimo de todos los proyectos, por votación y con la discrepancia de un solo voto en contra, fué aprobado el proyecto del que es autor Aniceto Marinas.

Por la importancia de la obra artística que se confía al genio de nuestro paisano insigne; por el número y calidad de las obras presentadas al concurso y por las influencias que se habían puesto en juego por algunos de los que tomaban parte en el concurso y por sus amigos y allegados, el triunfo colosal de Marinas es más honroso y más digno de ser celebrado.

Nosotros, admiradores del gran escultor segoviano, en el que corren parejas el talento y la modestia, celebramos como propio ese triunfo de Marinas y le enviamos la más sincera y cariñosa enhorabuena, celebrando al mismo tiempo que sea un segoviano el encargado de perpetuar en Cádiz el recuerdo de aquellas famosas Cortes, cuyo centenario acaba de celebrarse.

Segovia, una vez más, está obligada á testimoniar la admiración y el cariño que siente por su paisano ilustre, que ha sabido destacarse entre los más celebrados escultores de España, con su hermoso proyecto, que constituye un nuevo timbre de gloria para Marinas.

Otra vez, mil y mil enhorabuena para el insigne artista, legítimo orgullo de la ciudad segoviana.

Después del asesinato

Dictamen de los médicos

Según el dictamen emitido por los doctores Alonso Castillo y Hernández, que practicaron el reconocimiento exterior del cadáver del señor Canalejas, éste presentaba como ya saben nuestros lectores, una herida de bala con orificio de entrada por la apófisis mastoidea derecha y dos orificios en la misma apófisis del lado izquierdo, producido uno de éstos por el proyectil y otro por una contusión.

Junto al orificio de entrada se veían varios puntos negros, producidos por granos de pólvora, lo cual permite suponer que el disparo se hizo estando el arma á una distancia de veinte ó treinta centímetros de la región herida.

El recorrido de la herida, paralelo el plano frontal y con una pequeñísima desviación hacia arriba, permite asegurar que el proyectil atravesó el bulbo y produjo la muerte instantáneamente. No es, pues, posible que el señor Canalejas pronunciara palabra alguna después de ser herido.

Disección del cuerpo de Pardiñas

Ayer fué practicada la autopsia del cadáver del anarquista Pardiñas.

La diligencia duró poco más de dos horas y fué comenzada á las cuatro de la tarde.

En el aspecto antropológico del criminal fueron tenidos en cuenta diversos estigmas degenerativos de importancia, entre ellos la asimetría facial, bastante acentuada; reborde plegado en el pabellón de la oreja derecha; mayor pronunciamiento de las eminencias frontales y parietales derechas sobre las

deja caer sobre la tierra sus rayos de plomo fundido.

Después de oír la relación de sus soldados el teniente dirigió su tropa al sitio designado, y en efecto la situación de la casa era excelente, pero su puerta permanecía cerrada, ningún ruido se oía en su interior y todo hacía suponer que la casa estaba deshabitada.

Un búscar echó plé á tierra y llamó diferentes veces con la culata de su carabina.

No tuvieron respuesta.

El oficial dirigióse á un judío de Argel que acompañaba la expedición en calidad de intérprete, y le dió orden de anunciar, en alta voz y en lengua árabe, que el jefe francés abriría la puerta á viva fuerza si no la abrían de buena voluntad.

El intérprete formuló dócilmente la energética intimación, y apenas acabó cuando la puerta se abrió bruscamente.

Una hermosa joven apareció en el umbral; contra las costumbres de Oriente, llevaba el rostro descubierta y sus brillantes ojos manifestaban una cólera difícilmente contenida.

¡No podía señarse criatura más extrañamente hermosa y de una belleza más salvaje!

Parecía realizar el tipo perfecto de la antigua raza árabe; alta, delgada, flexible como una pal-

mera joven, ancha de hombros y de caderas, su rostro era un óvalo prolongado, y su cutis, fino y mate, ofrecía las tintas vigorosas del bronce fiorentino. Las oscuras pupilas de sus rasgados ojos despedían rayos en medio de un glebo blanco bañado de luz, y sus labios, rojos como la flor del cactus y entreabiertos por una contracción feroz dejaban ver los dientes blancos y menudos de un lobezno.

Sus largas trenzas, de un negro azulado, iban enlazadas con sargas de zequines de oro, y sus pies pequeños, desnudos en sus babuchas, eran, como sus torneadas manos, de una delicadeza admirable.

La belleza plástica de esta niña hubiera sido absoluta é irreprochable sin la prolongación exagerada de las líneas de su cuello: pero esta imperfección de detalle era indicio incontestable de la pureza de la raza.

La joven árabe podía tener quince años.

Dirigióse con altanería al intérprete, y con tono de reñis ofendidos, le preguntó qué querían aquellos extranjeros á ella ó á su padre, y por qué aquella amenaza de introducirse violentamente en la casa.

El teniente á quien fueron transmitidas estas preguntas, hizo contestar que el destacamento francés reclamaba hospitalidad, pero que oficia-

izquierdas; fisonomía pueril y barba en las guanas. Parece que se advirtieron también señales de nulidad viril.

El orificio de entrada del proyectil aparece en la confluencia de la parte de unión del temporal con el frontal y parietal, punto denominado «de los suicidas».

El disparo fué hecho á muy corta distancia, tanto que no se observó en los rebordes de la lesión vestigio alguno de pólvora.

El orificio de entrada, menor de un centímetro de diámetro, era de forma estrellada y el proyectil arrastró algunas esquirlas que se incrustaron en la masa encefálica, y el orificio de salida era de dos centímetros.

La arteria meníngea media fué atravesada por el proyectil.

El peso de la masa encefálica fué de 1.375 gramos, algo menor de lo normal: también era un poco inferior á lo común el peso del cerebelo.

Se advirtieron tres heridas contusas, por rozamiento; una en la raíz nasal, lado izquierdo; otra en la mejilla del mismo lado, y la tercera en la frente.

Aunque en apariencia se apreció dos orificios de entrada del proyectil, se atribuye á la proximidad del disparo y explosión de gases.

EGMAR

Nueva lámpara irrompible de alambre trellado

Al hacer su aparición en el campo de las aplicaciones electrotécnicas las primeras lámparas de filamento metálico de metal Wolfram, las ventajas de este invento sensacional, que permite alcanzar una economía de fluido de un 75 por 100, resultaron casi ficticias por la gran fragilidad del filamento, lo que exigía un trato sumamente delicado.

En realidad no era más que las primeras dificultades que siempre llevan consigo todo invento, pues el inconveniente ha sido poco á poco remediado.

No obstante, para la técnica quedaba el ideal de sustituir el primer filamento comprimido de pasta el Wolfram y fragilísimo por su rigidez y falta de cohesión por otro del mismo metal pero trellado o sea entrelazado en alambre homogéneo, y, por lo tanto, flexible y capaz de resistir las trepidaciones más fuertes, igual á las antiguas lámparas de carbono.

Al principio se usó con grandes dificultades para lograr esto, pues á esto se oponía la enorme dureza del metal. En primer caso para trellar el Wolfram fué buscada una aleación con otros metales más dúctiles; esto tenía el inconveniente que aumentaba el consumo de fluido en las lámparas pero por fin las Manufacturas Norte-Americanas, ligadas con la A. E. G. alcanzaron el éxito de conseguir trellar metal puro Wolfram, fabricando con él una nueva lámpara que titulamos «EGMAR», la cual, además de su sencillez absoluta, reúne todas las ventajas del consumo económico del 75 por 100.

Participa de la patente en Europa la A. E. G. de Berlín, representada en España y Portugal por la A. E. G. Thomson Houston Ibérica, instalada á su vez en la fabricación de la lámpara «EGMAR» en sus Fábricas.

Este nuevo filamento flexible resulta tan sólido que permite la construcción de la lámpara de 10 bujías hasta 135 voltios y de 16 bujías para 150 á 250 voltios.

En los Estados Unidos la nueva lámpara se ha impuesto por sus ventajas incomparables á todas las demás. En España, á pesar del corto plazo que se lleva vendiendo, igualmente se prepara la «EGMAR» por sus condiciones superiores á todas las marcas antiguas.

Para situar la absoluta solidez de la lámpara, en los carteles anuncios figura un puño golpeando la lámpara «EGMAR».

Es natural que, lo moderno venza á lo antiguo.

SUETOS

ELIZAGARAY

MÉDICO-CIRUJANO

CONSULTA DE ONCE Á UNA

LOS NIÑOS DE TRES Á CINCO

PARTOS

Plaza de los Espejos, núm. 2.º

En la Asamblea de Sociedades Económicas de Amigos del País, que se está celebrando en Barcelona, ha sido nombrado vicepresidente de la sección segunda, el representante de la de Segovia, don Mariano González Bartolomé.

Nombramiento

Ha sido nombrado cartero de Arcones, con el sueldo anual de 200 pesetas, Franco Sanz.

Fallecimiento

Ha fallecido el honrado y conocido maestro de fumistería don Luis Cerbel. Descanse en paz.

Chanclos "Boston,"

La marcha mejor y más acreditada para comprar, casa

CLAUDIO MORENO

Una carta

Hemos recibido una carta suscrita por algunos miembros del partido liberal, relacionada con los acontecimientos políticos de actualidad en esta ciudad.

Por falta de espacio dejamos de publicarla hasta mañana.

Se convoca á todas las hijas de María para que asistan á junta general extraordinaria, que se celebrará mañana sábado después de la misa de once, en la sacristía de la iglesia de San Martín.

Administración de Contribuciones

Terminados el repartimiento de territorial y el padrón de edificios y solares de esta Capital, para el próximo año de 1913, quedan expuestos dichos documentos, por término de ocho días, en la Secretaría de la Comisión de evaluación de esta Capital,

para que los contribuyentes en ellos comprendidos, puedan hacer las reclamaciones que estimen pertinentes á su derecho.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúese toda imitación.

Vacante de médico

Por renuncia voluntaria del que durante más de treinta y ocho años la ha desempeñado, fundada en su quebrantada salud y avanzada edad, se halla vacante la plaza de médico titular de Nava de la Asunción, dotada con el haber anual de mil quinientas pesetas, pagadas por trimestres vencidos, de fondos municipales, por la asistencia de ciento cincuenta familias pobres, puesto de Guardia civil y casos de oficio, la cual puede solicitarse durante el plazo de treinta días.

Dos bodas

Mañana, á las 8 y media, se unirán con los lazos matrimoniales, en la iglesia de San Miguel, Eduardo Marugán y Emilia Aragonés, solteros.

En la iglesia de San Martín, tendrá lugar, también mañana, á las 10, el matrimonio de Leoncio Manso y Teodosia de Frutos, solteros.

EL FERINOL cura la bronquitis, tos ferina y toses rebeldes de los catarragos agudo y crónicos.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4 30 tarde.

El Consejo de hoy

A las once de la mañana comenzó el Consejo de ministros, presidido por el Conde de Romanones.

Terminó á la una de la tarde.

El nuevo presidente pronunció un extenso discurso, tratando de la actualidad política y de la actitud de los elementos liberales.

Estimó su nombramiento de presidente como una confianza que le dispensaba el Rey, más que como un premio á sus merecimientos.

Dedicó á la memoria del señor Canalejas los más sentidos elogios y execró el crimen odioso que había privado á España de uno de sus más ilustres hombres de Gobierno.

Habló después del tratado con Francia, aplaudiendo la feliz gestión realizada por el señor García Prieto, á quien, en primer término, se debe el éxito de las negociaciones.

Después se ocupó de la labor que han de realizar las Cortes, indicando los asuntos que exigen más pronta resolución.

Firma del Rey

Después del Consejo de ministros, el Rey firmó varios decretos.

Firma de Guerra

Se ha firmado el pase á la reserva de los generales don Leopoldo Cano, de división y don Luis Aranda, de brigada.

Ascenso á general de división del de brigada don Manuel Pérez Ballesteros.

Idem á generales de brigada á los coroneles don Manuel Torres Ascarza y don Manuel Nájera.

Nombrando consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina al general Rubí.

Mitín de protesta

Para el domingo próximo se anuncia un gran mitín, para protestar contra el salvaje atentado de que ha sido víctima el señor Canalejas, organizado por las juventudes liberales.

El acto tendrá lugar en el teatro de la Gran Vía.

Felicitaciones

El conde de Romanones está recibiendo muchos telegramas de felicita-

ción por su nombramiento de Presidente del Consejo.

En casi todos ellos se le desea que tenga suerte.

Hoy ha recibido un telegrama de su hijo, concebido en los siguientes términos: «Acabo de tener conocimiento de que te han nombrado Presidente del Consejo, lo cual deploro con toda mi alma.»

Dimisión de Fernández Llanos

El señor Barroso ha dado cuenta al Gobierno de que el jefe superior de la policía ha hecho dimisión del cargo, que ha sido aceptada en el acto.

R firiendo de este asunto ha dicho el conde de Romanones:

«Constituye el tema obligado la policía, y es cuestión que hemos de abordar inmediatamente.»

De esto se tratará en el Consejo anunciado para mañana á las cinco de la tarde, en la Presidencia.

Consejillo

Después del Consejo los ministros se reunieron en la antecámara, celebrando un Consejoillo.

Se cambiaron impresiones y se habló de la labor preparada para el Parlamento.

BOLSA

COOTIZACION DE AYER

Interior.....	8475
Amortizable al 5 por 100.....	10205
Acciones del Banco.....	45150
Acciones de Tabaco.....	29000

CAMBIOS

Paris á la vista.....	740
Lo idem á la vista.....	2708

CORRESPONSAL

Ama de cría

casala, lactancia de 4 meses se ofrece para criar en su domicilio ó en casa de los padres de la criatura.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Se desean

comprar discos de gramófonos usados.

Dirigirse, Almira, 18.

Pérdida

El domingo pasado, se extravió un bolsillo que contenía varios objetos, desde la Plazuela de San Martín á la de Corpus.

SALDO DE ESTERAS

---Ocasión para esterar barato---

APRENDED A COMPRAR

- Abacás, buenos gustos de 0'75 pesetas á 0'50.
- Abacás dobles 1.º de 1'10 id. á 0'75.
- Cordelillo, clase superior de 1'15 id. á 0'80.
- Estera de realce, buenos gustos de 1'40 id. á 1.
- Abacá cruzada, superior de 1'75 id. á 1'30.
- Pitas, dibujos de alfombras de 2'00 id. á 1'50.
- Esteras para pasos de 0'75 id. á 0'60.

Juan Bravo, 48

COMERCIO de GERMAN ELIAS SEGOVIA

NOTA.—Se dispone de estereros y se venien trozos de estera medio de balde.

A TODOS LOS AGRICULTORES

Interesa conocer LA INFORMACIÓN AGRICOLA revista de agricultura y ganadería.—Pídase un ejemplar gratis al Director, Juan Gavilán, Barquilla, 28, MADRID.—Se necesitan buenos correspondientes.

Se ruega su devolución y se gratificará en la calle del Sol, número 10, segundo.

Ama de ería

Soltera, de 20 años de edad, desea criar en casa de los padres de la criatura.

Informará Bernardo Moreno, de Vegas de Matute.

SUBASTA

Se hace de las leñas carboneables de 411 encinas por corta ú olivo en el Monte de Guijasalbas, propiedad de los señores de la Piñera; los que deseen tomar parte en dicha subasta por pliegos cerrados los dirigirán al administrador de dichos señores hasta el día 25 de los corrientes, en que se celebrará, con la apertura de los pliegos á las once la mañana, y donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, Plaza de San Nicolás, número 6, Segovia.

Mecanógrafo

Se dan lecciones de Mecanografía y se escribe á máquina á precios económicos.

En el comercio de Germán Elías darán razón.

Pérdida

El que haya perdido un pañuelo de seda conteniendo tres sortijas, previo justificante, puede pasar á recogerlo en la casa de los Cañuelos, número 19, de esta capital.

Sucesor de E. Bossi-Barcelona

La más importante fábrica en España, de Sellos de Caucho, Grabados, Placas, Rótulos, Numeradores, Fechadores, Paginadores, Perforadores, Marcadores Americanos, Imprentillas de Caucho, Tampones, Prensa y todo lo concerniente al ramo en calidad y precios sin competencia.

Almacenes y despacho:

Plaza Real, 14

Sucursal:

Rambla del Centro, 31

Se admiten buenos representantes y correedores á la comisión.

Imp. de EL ADELANTADO.



Esta enfermedad proviene de una pobreza de sangre y solamente se puede curar enriqueciendo la sangre. Si el anémico toma la auténtica Emulsión SCOTT, logrará

RIQUEZA DE SANGRE y recuperará la salud perdida. Es incalculable el número de anémicos del mundo entero que habiendo tomado la Emulsión SCOTT han adquirido

FUERZA

aumento de peso, buen apetito, sus mejillas de pálidas se han transformado en rosadas y finalmente han logrado una salud envidiable.

“Estaba anémico y tan debilitado que la vida se me hacía una carga pesada y me sentía desfallecer. Es mi deber alabar y recomendar la Emulsión Scott la cual me ha curado en poco tiempo.”

Vicente Borrás Baiges (calle de Cuba N.º 58) Mataró.



Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Instrucción pública

Concurso de entrada

Don Cándido García y García, maestro de Medina de las Torres (Badajoz) envía, para que sea informado, un expediente solicitando tomar parte en el anunciado concurso de entrada.

Aóuse de recibio

Don Hernán de la Puerta, maestro de Velayos (Avila), acusa recibo del oficio ordenándole rinda las cuentas del material, correspondientes á los tres primeros trimestres del año actual, de la escuela de Santosuste de Pedraza que desempeñó.

Cuentas

Remite las cuentas justificadas del semestre último, el maestro de esta capital don Faustino Martín, por las clases nocturnas del Centro que dirige.

Imprenta

Folios, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, cartales, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6
Ver la EXPOSICION de retratos en el portal de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATHESANZ

BARQUILLO, 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES EN MECANISMO MÁS EXCELENTE

Máquina ligera. Máquina doméstica. Máquina cosedora.

Establecimiento en Segovia: 12 ISABEL LA CATOLICA 12,

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIÈRE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición de 1912 se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimientos públicos, etc.

Precio en toda España: 35 ptas. franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIO BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS,” Consejo de Ciento, 238. - BARCELONA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

48 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia don Celestino Pasagali
 Plaza Mayor, el plano bajo

Emplastos Alcock

Marca Aguila.

(Fundada en 1847).

El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Dolores en la Espalda. Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Débiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado. Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesiteis una píldora

Paramente vegetal.

TOMAD UNA

Píldora Brandreth (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España - J. URIACH & CA., Barcelona.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

DE

CLUBRIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos de sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de casaca, desde lo más barato hasta lo más caro y con todo lo necesario. Todo á precios muy convenientes

Camisería fina,

Mercería, Paquetería

y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas, calcetas, botanadoras, bastidores, hules, resacas, cestas, petacas, maletas, pitulinas, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas, bastones, abanicos, paracaídas, é infinitud de artículos imposible de citar. Vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

EL TOLEDANO.

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL BARRIO DEL CAFÉ MONTAÑO)

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1913



550 PÁGINAS DE TEXTO = MÁS DE 1.000 GRABADOS

Infinita variedad de artículos. = 12 páginas en colores.

REGALA

472 valiosos y artísticos objetos y una participación absolutamente gratuita en el número 34.151 para el sorteo de Navidad.

PRECIOS

En rústica... 1,50 ptas. || Encuadernado... 2 ptas. En provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Agua y Polvos de la Belleza

Marca J. T.

Productos de tocador que por sus maravillosos resultados se han hecho indispensables y de fama universal. La mujer está siempre joven y bella. Quita las arrugas, pecas, granos y rojeces. Salud y hermosura se consiguen usando ambos específicos, por ser altamente higiénicos. Se venden en Segovia en las perfumerías de

Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3

Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: 4,75 el bote.